



■ ПРЕЗИДЕНТ

Важный этап стратегического партнерства

В Астане в резиденции Акorda состоялась торжественная церемония встречи Президента России Владимира Путина, прибывшего в Казахстан с государственным визитом.

Касым-Жомарт Токаев и Владимир Путин представили друг другу членов официальных делегаций. Начальник роты почетного караула отдал приветственный рапорт, прозвучали государственные гимны двух стран. По завершении церемонии главы государств прошли в зал для проведения переговоров в узком составе.

Глава нашего государства поблагодарил Владимира Путина за то, что он принял приглашение посетить Казахстан.

— Это, без всякого преувеличения, очень важное событие в наших межгосударственных отношениях, которые зиждутся на очень прочной основе стратегического партнерства и союзничества. Я сегодня внимательно прочитал Вашу статью в средствах массовой информации Казахстана. Я тоже опубликовал свою статью в российских средствах массовой информации. Я думаю, что мы очень подробно, как бы в унисон изложили наши подходы к развитию сотрудничества, обращенного в будущее. В своей статье я подчеркнул, что Казахстан был и остается надежным стратегическим партнером и союзником России в это очень непростое время, — отметил Президент Казахстана.

По словам Касым-Жомарта Токаева, Казахстану и России удалось не только сохранить, но икратно приумножить положительную динамику двустороннего партнерства.

— Повестка дня Вашего визита достаточно обширная. В канун визита работали чле-



ны правительств, обговаривали все вопросы, которые стоят в повестке дня. Мы сегодня примем очень важные документы — это 20 соглашений, которые, безусловно, придадут дополнительный мощный импульс дальнейшему развитию нашего добрососедства и

сотрудничества, — заявил Глава государства.

В свою очередь Президент России Владимир Путин выразил благодарность Касым-Жомарту Токаеву за теплый прием на казахской земле.

— Спасибо Вам большое. Мы и дружим,

и поддерживаем отношения деловые, все развивается самым динамичным образом. Мы в постоянном контакте. Очень хочется увидеть Вас в конце года на неформальной предновогодней встрече в Петербурге в рамках СНГ. И, конечно, жду Вас на

юбилейных торжествах по случаю 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Это наша общая Победа, — отметил Владимир Путин.

Он высоко оценил динамичное развитие двусторонних отношений и вкратце остановился на повестке своего государственного визита в Казахстан.

— Действительно, к сегодняшним переговорам подготовлен целый ряд документов. Это и Совместное заявление, и целый пакет по различным направлениям нашей деятельности. Россия остается одним из крупнейших торгово-экономических партнеров Казахстана. Торговый оборот растет, за прошлый год он был почти 28,5 млрд долларов. Накопленные инвестиции в казахстанскую экономику достигли 13 млрд долларов. Конечно, мы очень дорожим развитием гуманитарных связей по линии гражданского общества, образования, науки и культуры. Достаточно сказать, что у нас обучается самое большое количество иностранных студентов именно из Казахстана. И межрегиональное сотрудничество развивается очень успешно. Сегодня как раз проходит в Уфе очередное мероприятие. Я хочу поблагодарить Вас за внимание, которое Вы уделяете развитию российско-казахстанских связей. Мы чувствуем внимание Президента Казахстана к этой важнейшей для нас работе. Рассматриваем Казахстан как нашего надежного друга и ближайшего союзника, — сказал Президент России.

В ходе переговоров главы государств обсудили перспективы развития взаимодействия в таких сферах, как промышленная кооперация, энергетика, нефтегазовая промышленность, транзит энергоресурсов, машиностроение, транспорт и логистика, финансы, экология и водная политика, образование, наука и культурно-гуманитарные связи.

■ ПОЕЗДКИ

Растут новые объекты

Аким области Нурлыбек Налибаев побывал с рабочей поездкой в Шиелйском районе, где посетил строящиеся социальные объекты.



Первым пунктом в рабочей графике главы региона стала врачебная амбулатория в ауле Алмалы, которая строится в рамках национального проекта «Модернизация сельского здравоохранения». В настоящее время генеральный подрядчик — ТОО «Бак-берексе», приступил к внутренней отделке здания — здесь

работают штукатуры. Планируется, что врачебная амбулатория будет сдана в эксплуатацию до конца года.

Далее в ауле Жансеит аким области ознакомился с ходом работ по строительству нового здания средней школы №133, «Бак-берексе», приступил к внутренней отделке здания — здесь

строительные работы полностью завершены как снаружи, так и внутри здания. В качестве подрядчика задействовано ТОО «СМП-Кызылорда».

В поселке Шиели в рамках Года духовности возводится центр «Руханият». В целом строительство осуществляется хорошими темпами, полностью завершены земляные работы, монтаж кровли, возведены и оштукатурены стены, установлены двери и окна. В настоящее время ведутся работы по внешней облицовке здания и благоустройству территории. Объект будет сдан в нынешнем году.

Аким области напомнил, что основное требование — это качество строительных работ и своевременная сдача объектов.

— Эти объекты должны служить населению на протяжении десятилетий, — сказал Н. Налибаев. — Поэтому необходимо использовать качественные строительные материалы и соблюдать все требования, предъявляемые при проведении строительных работ. Важно, чтобы объекты были своевременно сданы в эксплуатацию.

Мыктыбай БАРЛЫБАЕВ



■ СЕЛЕКТОР

По ключевым направлениям

Под председательством Премьер-Министра РК Олжаса Бектенова состоялось заседание по вопросам развития железнодорожной отрасли и транзитного потенциала, а также IT-сферы страны. В режиме селекторной связи в нем принял участие аким области Нурлыбек Налибаев.

По итогам заседания глава региона провел совещание с участием акимов Кызылорды и районов, руководителей профильных ведомств и возложил на них ряд задач.

— В прошлом году акимам районов было поручено разработать и провести государственную экспертизу проектно-сметных документов по ремонту железнодорожных вокзалов, — сказал Н.Налибаев. — На сегодня направлены в национальную компанию «Казакстан темір жолы» ПСД по шести вокзалам на сумму 2,811 млн тенге. В то же время до сегодняшнего дня не завершены работы по разработке ПСД по ремонту вокзала на станции Жосалы, документация по железнодорожным вокзалам, расположенным в Торетаме и Саксаульске, еще не начата. В связи с этим поручаю акимам Кармакшинского и Аральского районов разработать проектно-смет-

ные документации по ремонту вокзалов и провести их через госэкспертизу. Чтобы вокзалы оставляли хорошее впечатление, необходимо обновить не только их внешний фасад, но также повысить качество оказания услуг пассажирам. Акиматам города и районов поручаю обеспечить благоустройство и озеленение, санитарную очистку территорий вокзалов.

На сегодня общая протяженность магистральных железнодорожных дорог по области составляет тысячу километров. Через территорию региона проходит 14 пар пассажирских поездов, из Кызылорды организовано движение пяти пар пассажирских поездов в Петропавловск, Павлодар, Кокшетау, Семей и Туркестан. В области расположены шесть железнодорожных вокзалов, которые относятся к памятникам историко-культурного наследия местного значения и два пункта оказания услуг.

■ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Мыльное дело

Руслан Болекбаев — один из тех молодых людей, кого смело можно отнести к предпринимателям нового поколения. За два с небольшим года он сумел поставить на ноги свой небольшой бизнес, который сегодня приносит реальный доход.

Родился и вырос Руслан в поселке Айтеке би Казалинского района, учился в средней школе № 249 имени М. Счастнова. После школы закончил юридический колледж в Кызылорде, а затем КГУ имени Коркыта Ата и получил специальность «экономист-финансист». Два года после окончания университета прора-

ботал в Кызылординском городском центре занятости. В 2012-м переехал в родной поселок Айтеке би, где до 2021 года работал в отделе внутренней политики Казалинского района. В последние годы работы на государственной службе ему не давала покоя мысль о том, как открыть свой бизнес. → стр. 2

Продолжается подписка на газету «Кызылординские вести» на первое полугодие 2025 г.



СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ

Для физических лиц

4000 тенге

(индекс — 65461).

Для юридических лиц

5000 тенге

(индекс — 15461).

ПОЕЗДКИ

На благо населения

В рамках рабочей поездки в Жанакорганский район аким области Нурлыбек Налибаев ознакомился с ходом строительных работ на ряде объектов.

В ауле Томенарык глава региона проинспектировал строительство врачебной амбулатории со стационаром на 15 койко-мест. В настоящее время работы здесь на стадии завершения — окрашены стены снаружи и внутри здания, установлены окна и двери, полы выложены керамическими плитками, сделана облицовка здания. Следующий этап — подключение объекта к газу.

Далее глава региона ознакомился с ходом работ по возведению ряда

социальных объектов в поселке Жанакорган: Дома школьников на 200 мест, школы искусств на 50 мест, центра «Руханият».

На этих объектах также полностью завершены земляные работы, монтаж монолитных колонн и ригелей, кладка кирпича, штукатурка внутренних стен, установлены окна и двери. В настоящее время осуществляется внешняя облицовка зданий, благоустраивается территория вокруг объектов.

В качестве генерального подрядчика на упомянутых выше объектах задействовано ТОО «Астана сервис LTD».

Как известно, в рамках объявленного в этом году в области Года духовности в сфере культуры запланирован ряд проектов. Во всех районах будут сданы в эксплуатацию центры «Руханият», в которых под одной крышей будут функционировать библиотеки, залы бракосочетания, объединения ветеранов, матерей и молодежи. Все они будут введены в эксплуатацию до конца текущего года.

В Жанакоргане быстрыми темпами идет строительство железнодорожного моста длиной 76 метров и



шириной 15,4 метра. Завершены работы по бетонированию, установлены тротуарные блоки, столбы освещения. До моста построена дорога протяженностью 1,2 километра. Работы здесь ведет подрядная компания «Сервис НС», генеральный проектировщик — ТОО «ТОП Геодезия».

Аким области отметил, что строительные работы следует проводить качественно и должны быть завершены в установленные сроки. Все объекты должны служить людям на протяжении многих лет.

Жанна БАЙМАГАНБЕТОВА

В ОБЛАСТНОМ АКIMATE

Приоритет — инвестиционное развитие

Под председательством акима области Нурлыбека Налибаева состоялось заседание по вопросам привлечения в регион инвестиций, реализации крупных проектов. В его работе приняли участие заместители акима, руководители ответственных ведомств, представители бизнеса.

Глава региона заслушал отчеты о проделанной работе, определил ряд конкретных задач.

— В рамках поручения Президента страны по привлечению инвестиций в регионе проводится определенная работа. Реализуются крупные проекты, направленные на повышение качества жизни населения, в том числе в



сфере транспортной логистики по строительству и реконструкции межрегиональных автомобильных дорог, возведению современного теплоэлектроцентра. Недавно начал работать соответствующий современным требованиям новый терминал аэропорта «Коркыт Ата». Необходимо установить сотрудничество со странами с развитыми технологиями и промышленностью. В этом плане на сегодня мы определили основные приоритетные направления. В сфере сельского хозяйства это глубокая переработка риса, внедрение водосберегающих технологий, бахчеводство, производство рыбной продукции, макаронных и молочных изделий, томатной пасты. В строительной отрасли — выпуск различных материалов и обоев, сантехники, в легкой промышленности — выделка шкур домашнего скота, производство текстиля и спелоджеды. Также среди прочих направлений — производство оборудования и труб для нефтегазовой отрасли, — сказал Н.Налибаев.

В этой связи аким области отметил, что по итогам 10 месяцев текущего года 14 нефтяных компаний региона закупили различные виды необходимого для производства оборудования на сумму 12,5 млрд тенге.

В целом, в области на площади более чем триста гектаров действуют шесть промышленных зон с готовой инфраструктурой. Глава региона заверил в своей готовности в рамках действующего законодательства выделять земельные участки инвесторам, оказывать необходимую поддержку и сопровождать проекты.

Жанна СРАЖАДИНКЫЗЫ

БРИФИНГ

Создаются все условия

В региональной Службе коммуникаций состоялся брифинг, на котором директор областной Палаты предпринимателей Пирмухаммед Сыздық рассказал представителям СМИ о мерах, предпринимаемых для защиты прав бизнесменов и формирования благоприятных условий для их развития за 10 месяцев текущего года.

Как отмечалось, для поддержки и улучшения условий ведения бизнеса при областной Палате предпринимателей создано пять отраслевых советов, деятельность которых направлена на выявление и решение проблем коммерсантов, защиту их прав и разработку предложений по улучшению ситуации. В частности, это советы по торговле, обслуживанию и туризму, промышленности, строительству, развитию человеческого капитала и агропромышленному комплексу. В них задействованы 174 предпринимателя. Благодаря совместной работе комитетов с местными исполнительными органами удалось своевременно и эффективно решить не один десяток вопросов.

Отметил спикер и работу Клуба бухгалтеров, который провел семь

заседаний с участием представителей бизнеса и специалистов налоговых органов. В общей сложности были обсуждены 11 вопросов, предложения по которым направлены в центральный аппарат НПП РК «Атамекен».

Определенная работа велась по оказанию нефинансовой поддержки представителям малого и среднего бизнеса и гражданам, имеющим предпринимательскую инициативу. С начала года специалистами Палаты даны 5384 консультации 1595 гражданам, в рамках сервисного обслуживания оказано 593 услуги 468 субъектам предпринимательства.

Сервисные услуги оказываются в офлайн и онлайн-форматах по ведению бухгалтерского и налогового учета, составлению статистической отчетности, юридическим во-

просам и конкурсным процедурам, финансированию и получению мер государственной поддержки, разработке бизнес-планов.

В текущем году в рамках инструмента «Деловые связи» руководители ТОО «Абай-Даулет» и ТОО «Сolutions» прошли бизнес-стажировку в Германии, а ПТ «Абзал и К» и ТОО «Асыл Дән» — в Японии.

Палата предпринимателей активно поддерживает женское предпринимательство через советы деловых женщин, работающие в районах и областном центре. Кроме того, для развития предпринимательского потенциала в сельской местности был запущен проект «Одно село — один продукт». В июле текущего года на площадке «Правительство для бизнеса» прошла выставка предпринимателей «Одно село — один продукт». В ней приняли участие 36 товаропроизводителей, победителями стали ИП «Шебер» (производство музыкальных инструментов), Роза Сексенбаева (продукция из козьего молока) и ИП «Оркешев» (выпуск колбасных изделий из верблюжьего мяса).

Шла речь и о защите прав предпринимателей. В частности, действует совет по защите прав предпринимателей и противодействию коррупции, который провел девять заседаний. За отчетный период от предпринимателей поступило 98 обращений, из них 30 решены положительно, благодаря чему коммерсантам сохранены более 450 миллионов тенге. Это в том числе штрафы, пени, стоимость сохраненного имущества и так далее.

Говоря о достижениях спикер отметил, что в октябре в рамках четвертого международного конкурса по космическим технологиям в сельской местности был запущен проект «Одно село — один продукт». В нем приняли участие 278 участников, сформировавших 72 команды. По итогам хакатона победителями стали четыре проектные команды.

На сегодня одним из актуальных вопросов является защита интеллектуальной собственности. Палатой совместно с РГП «Национальный институт интеллектуальной собственности» МЮ РК проведен обучающий семинар

среди предпринимателей по регистрации товарных знаков, географических указаний и промышленных образцов.

— В целях формирования национального бренда продукции, производимой в нашем регионе, от имени «Ассоциации по переработке и производству риса» наши специалисты оказали помощь в подготовке документов и сопровождению их для регистрации в Национальном институте интеллектуальной собственности «Qaz Patent» на получение географического указания для риса «Элита» и кызылординской соли ТОО «Аптын Орда», — сказал П.Сыздық.

В завершении спикер отметил, что региональная Палата предпринимателей «Атамекен» продолжает внедрять системные меры, направленные на защиту интересов бизнеса, формирование кадрового резерва, а также поддержку инициатив предпринимателей в городской и сельской местности. Благодаря ее активной деятельности, предприниматели получают новые возможности для развития и укрепления своих позиций на рынке.

Наталья ЧЕРНЕЙ

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

→ стр. 1 Продумывал различные варианты, после долгих размышлений и анализа рынка остановился на таком деле, как изготовление мыла. Это сравнительно новое направление для нашего региона и потому людей, которые варят мыло, у нас не так уж и много.

Хотя, с другой стороны, изготовление мыла — ремесло, которым занимались еще наши бабушки и прабабушки, передавая из поколения в поколение особенности этого дела. Они собирали в степи старые, побелевшие кости павших животных, затем варили их в течение определенного времени, добавляя необходимые ингредиенты. Надо сказать, секреты варки мыла от наших бабушек если и дошли до наших дней, то в единичных случаях.

Руслану в этом случае повезло — еще в детстве он внимательно наблюдал за тем, как его бабушка варила мыло в большом казане, стоящем посередине двора. Любопытный мальчишка много времени проводил возле казана, где варились кости, внимательно наблюдал за процессом изготовления этого нужного для каждой семьи продукта. Со временем все



это стало забываться.

Определившись с видом бизнеса, он начал поэтапную подготовку. В Интернете просмотрел различные варианты изготовления мыла и его видов. В 2022 году идея созрела окончательно, парень решил начать свое дело и зарегистрировался в качестве индивиду-

ального предпринимателя. Однако, прежде чем приступить к изготовлению мыла, в течение трех лет он стал всесторонне изучать процесс, дабы освоить все тонкости этого непростого ремесла. Неодно-

кратно ездил в соседнюю Россию, где прошел специальные курсы в Санкт-Петербурге и Астрахани, пополнил свои знания и опыт на профильных предприятиях.

И лишь после этого, на свои средства Р.Болекбаев приобрел специальное оборудование, аппаратуру и начал выпуск продукции. В результате появилось первое мыло под названием «Казалы сабыны». Со временем наладили производство жидкого мыла и другой продукции. Сегодня в цехе работают пять человек.

Как говорит руководитель районного отдела предпринимательства и промышленности Актлеу Борикүлаков, Руслан вносит свой вклад в развитие малого и среднего бизнеса района, оказывает населению качественные услуги. И его труд не остался незамеченным — Р.Болекбаев награжден благодарственными письмами акима области и акима Казалинского района.

Время шло, стало налаживаться производство, люди постепенно осваивали новое оборудова-

ние, привыкли к особенностям этой работы. Как говорит Руслан, сегодня в его цехе выпускается четыре вида хозяйственного мыла. Кроме того, с недавнего времени начали выпускать лечебное мыло «Казалы сахар». Оно помогает от различных кожных заболеваний, простатита, геморроя, чесотки и других недугов и потому именно эта продукция пользуется большим спросом. Наряду с этим, сейчас в цехе в 0,5-литровой емкости выпускается жидкость для мытья посуды, а в пятилитровой таре — средство для стирки, а также пять видов жидкого мыла. Надо сказать, вся продукция, которая выпускается в цехе, реализуется по доступным ценам. Заказы на неё Р.Болекбаев принимает по телефону и через свою страницу в Instagram.

Как и любой предприниматель, который недавно начал свое дело, Руслан строит планы на ближайшее будущее. Он мечтает расширить производство, ассортимент выпускаемой продукции. Парень убежден в том, что нужно быть настойчивым в достижении поставленных целей, а главное, уверенным в себе — и тогда все получится.

Казбек КАМАЛУЛЫ

АКТУАЛЬНО

Навсегда в сердцах людей

В Кызылорде в областной универсальной научной библиотеке имени А.Тажимаева состоялась церемония награждения победителей творческого конкурса «Туған жер – тұғырым», посвященного памяти известного педагога, журналиста Приаралыя Калкабая Абенюва.



Фото Нурболата Нуржаубая

Конкурс приурочен к 95-летию областной газеты «Сыр бойы». В мероприятии принял участие руководитель областного управления общественного развития Руслан Каюпов. Он, в частности, отметил важность сохранения и продолжения лучших традиций, заложенных К.Абенювым. Такие конкурсы – это не просто возможность для современных журналистов показать свое мастерство, но и дань уважения тем, кто стоял у истоков казахстанской журналистики.

Как отмечалось, репутация и творчество К.Абенюва стали ориентиром, на который равняются нынешние мастера слова. По словам его коллег, друзей и учеников, он был человеком, который умел сочетать строгость и доброту, принципиальность и гуманность.

К.Абенюв родился 25 октября 1922 года в ауле №2 (ныне Айдарлы) Сыр-

даринского района. В тяжелый период голодомора, охватившего казахскую землю в 1930-е годы, он вместе с родителями переехал в Ташкентскую область. Здесь окончил семилетнюю школу имени В.Молотова. В 1938 году Калкабай поступил в педагогическое училище. Своей трудовой путь начал в 1941 году учителем неполной средней школы №2 имени Навои в Карасуевском районе Ташкентской области.

После войны К.Абенюв продолжил учительствовать в Жанажолской районной школе Ташкентской области. Затем, вернувшись на родную землю, работал учителем в школах Сырдаринского района, инспектором Кызыл-Ординского областного учебного отдела.

В конце 1968 года К.Абенюв был назначен редактором областной газеты «Ленин жолы» (ныне «Сыр бойы») на

этой должности он проработал до выхода на заслуженный отдых в 1985 году. За всю историю издания это был самый продолжительный период руководства одним редактором. Все эти годы он служил своему народу, с вдохновением работая над статьями, в которых поднимались актуальные вопросы общества, подвергались критике коррупция, подхалимство, равнодушие, а также воспевался труд простых людей. Его творчество стало символом правды и ответственности.

Он не просто писал статьи – он писал историю, отражая в своих работах жизнь, надежды и чаяния людей. Говорят, «Слово – зеркало души», и слова К.Абенюва были ясным и светлым отражением его честного и благородного сердца. Особое внимание он уделял всестороннему развитию молодых журналистов. Сегодня его имя носит одна из улиц Кызылорды.

По итогам конкурса первое место заняла заведующая отделом газеты «Сыр бойы» Назерке Санязова, второе – ветеран этого издания Кайырбек Мырзахметулы. Третье место разделили ответсекретарь «СБ» Дауыржан Елубаев и ветеран «СБ» Кенжеалы Райымбекулы. Их работы были признаны образцом мастерства, вдохновляющим на размышления о ценностях родной земли.

Баглан КАРАБАЛАЕВ

ВСТРЕЧИ

Маяки для молодежи

Поддержка молодежи – это долгосрочные инвестиции в дальнейший прогресс нашей страны, поскольку именно молодому поколению предстоит изменить мир, внедрять новаторские идеи и создавать свое будущее. Как известно, в нашей стране действуют профильные учреждения, деятельность которых направлена на оказание содействия молодым людям. К примеру, в Кызылорде эти вопросы курирует городской молодежный ресурсный центр «QOSYL».

Аким города Нуржан Ахатов и депутат городского маслихата Дильмухамед Абизов встретились с представителями упомянутого центра. На встрече шел разговор о реализации молодежной политики.

Директор центра Медет Жорабек подробно рассказал о проделанной работе и поделился планами на будущее. Он отметил, что в текущем году услугами центра воспользовались 7125 молодых людей, проведено 408 мероприятий, охвативших самые разные направления – от образовательных се-

минаров до социальных проектов.

Особое внимание было уделено вопросам трудоустройства молодежи. В ходе встречи депутат Д.Абизов выразил готовность трудоустроить 30 молодых людей в рамках инициатив центра. Он отметил, что планирует привлечь к этой задаче местных предпринимателей, чтобы расширить возможности занятости.

Аким города Н.Ахатов акцентировал внимание на необходимости развития у молодежи предпринимательских навыков и популяризации рабочих профессий. Он

подчеркнул, что городская власть всегда готова поддерживать креативные и новаторские инициативы молодых людей.

– Мы ждем от вас не только свежие идеи, но и решимости при их воплощении в жизнь. Ваши проекты важны для нас и мы готовы содействовать их реализации, – отметил он.

В центре «QOSYL» работают восемь специалистов, каждый из которых вносит вклад в развитие потенциала молодежи. Здесь поддерживают инициативы юношей и девушек, мотивируют их к самореализации и помогают найти свое место в профессиональной сфере. Подобные молодежные ресурсные центры становятся настоящими маяками для тех, кто ищет свой путь. Работа этих учреждений свидетельствует о том, что при должной поддержке и внимании юноши и девушки способны на значимые достижения.

Аиша АЙГАЛИ

СОЦИУМ

Искореняя коррупцию

Коррупция – социальное зло и, безусловно, в здоровом обществе должна быть сформирована нулевая терпимость к любым ее проявлениям. Как известно, лучше ее предупредить, чем бороться с последствиями. Для Казахстана ликвидация коррупции – один из главных приоритетов государственной политики, поскольку это явление тормозит социально-экономическое развитие и представляет серьезную угрозу прогрессированию страны.

Большую помощь в работе по профилактике коррупционных деяний в области оказывают волонтеры. Их деятельность – это пример того, что борьба с этим злом начинается не с громких лозунгов, а с реальных дел. Девиз добровольцев: «Нет коррупции – да честности и справедливости!».

Как сообщили в департаменте антикоррупционной службы по Кызылординской области, во время мониторинга технического состояния административного здания Центра оказания специальных социальных услуг №2 волонтеры выявили нарушения. Для ремонта фасада здания центра из бюджета было выделено девять миллионов тенге. Од-

нако руководство учреждения наняло для этого не профессионалов, а поручило провести ремонт своим сотрудникам. После того как данная информация была передана в профильные органы, руководство центра оперативно исправило ситуацию и завершило ремонт здания.

Также нарушения были выявлены при проведении государственных закупок в Казалинской районной многопрофильной центральной больнице и Шиелийской районной многопрофильной центральной больнице. Волонтеры выяснили, что в этих учреждениях были завышены цены на бумагу формата А4. В результате проведенного перерасчета удалось сохра-

нить порядка десяти миллионов государственных средств.

Строительство и ремонт дорог по-прежнему один из приоритетов. Жители пригородного аула Кызылжарма сообщили волонтерам о том, что в их населенном пункте ненадлежащим образом отремонтировали дороги на улицах И.Жахаева и К.Сексенбаева. На их ремонт средства были выделены в 2023 году. Благодаря вмешательству добровольцев и рекомендаций областного департамента по противодействию коррупции, подрядчик повторно отремонтировал дороги.

Важное направление борьбы с коррупцией – это воспитание нового поколения. Поэ-



Фото из открытых источников

тому сегодня студентам вузов и школьникам прививают уважение к закону и принципы честности. Ведь, как гласит народная мудрость: «Что посеешь, то и пожнешь». В различных государственных учреждениях проводятся тренинги, семинары, «круглые столы», на которых обсуждаются способы противодействия коррупции.

Антикоррупционные волонтеры являются примером того, как активная гражданская позиция способна менять реальность.

Баглан АМАНЖОЛ

ПРОЕКТ

Об определении перечня социально значимых сообщений города Кызылорды, подлежащих субсидированию в 2024-2026 годах

В соответствии со статьей 6 Закона Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан», приказом исполняющего обязанности министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 25 августа 2015 года № 883 «Об утверждении Правил субсидирования за счет бюджетных средств убытков перевозчиков, связанных с осуществлением социально значимых перевозок пассажиров» (зарегистрировано в Реестре государственной

регистрации нормативных правовых актов №12353), Кызылординский областной маслихат РЕШИЛ:

1. Определить перечень социально значимых сообщений города Кызылорды, подлежащих субсидированию в 2024-2026 годах согласно приложению.

2. Настоящее решение вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Председатель маслихата Ф.И.О.

Приложение к решению

Перечень по социально значимым субсидируемым сообщениям по городу Кызылорде на 2024-2026 годы

№ п/п	Название маршрута (номер маршрута)	Вид маршрута (название)	Тариф на 1 пассажира, установленный в соответствии с Методикой	Тариф на 1 пассажира, установленный местным исполнительным органом	Разница между тарифом, определенным в соответствии с Методикой и тарифом, установленным местным исполнительным органом	Объем субсидирования социально значимых сообщений на 3 года в разрезе по годам			
						2024	2025	2026	Всего
1.	№1-маршрут	Железнодорожный вокзал – Кызылординский сельский округ (средняя школа №144)	324	85	239	406 878 613	406 878 613	406 878 613	1 220 635 839
2.	№2-маршрут	Микрорайон Аль-Фараби – дачный массив Наурыз	474	85	389	411 976 593	411 976 593	411 976 593	1 235 929 779
3.	№3-маршрут	Поселок Белкол – поселок Германа Титова	681	85	596	449 378 556	449 378 556	449 378 556	1 348 135 668
4.	№7-маршрут	Старый железнодорожный переезд – улица Жаппасбая	1076	85	991	293 912 850	293 912 850	293 912 850	881 738 550
5.	№8-маршрут	Стеклопильный завод – поселок Тасбогет	601	85	516	233 916 900	233 916 900	233 916 900	701 750 700
6.	№10-маршрут	Микрорайон Сайхат – улица Жаппасбая	571	85	486	444 992 985	444 992 985	444 992 985	1 334 978 955
7.	№11-маршрут	Железнодорожный вокзал – поселок Тасбогет (улица Али Молдагуловой)	322	85	237	499 899 258	499 899 258	499 899 258	1 499 697 774
8.	№12-маршрут	Ауыл Жакыпбека Махамбетова – улица Исатая Тайманова	327	85	242	450 021 818	450 021 818	450 021 818	1 350 065 454
9.	№13-маршрут	Микрорайон Арай-3 – Стеклопильный завод	931	85	846	392 348 456	392 348 456	392 348 456	1 177 045 368
10.	№14-маршрут	Железнодорожный вокзал – Кызылординский сельский округ (средняя школа №144)	353	85	268	400 528 308	400 528 308	400 528 308	1 201 584 924
11.	№15-маршрут	поселок Германа Титова – улица Рахыма Ашпынбаева	347	85	262	433 858 645	433 858 645	433 858 645	1 301 575 935
12.	№16-маршрут	Старый железнодорожный переезд – поселок Белкол	1 090	85	1 005	502 622 599	502 622 599	502 622 599	1 507 867 797
13.	№17-маршрут	Железнодорожный вокзал – поселок Тасбогет (средняя школа №172)	306	85	221	516 627 914	516 627 914	516 627 914	1 549 883 742
14.	№18-маршрут	Областной физиопульмонологический центр – Городской туберкулезный диспансер	274	85	189	430 897 045	430 897 045	430 897 045	1 292 691 135
15.	№19-маршрут	Микрорайон Сайхат – поселок Германа Титова	370	85	285	512 870 734	512 870 734	512 870 734	1 538 612 202
16.	№20-маршрут	Кызылординский сельский округ – микрорайон Арай-3	334	85	249	460 353 452	460 353 452	460 353 452	1 381 060 356
17.	№21-маршрут	Микрорайон Астана-2 – улица Таж Тұрлыгулова	501	85	416	361 384 210	361 384 210	361 384 210	1 084 152 630
18.	№22-маршрут	Поселок Тасбогет (улица Али Молдагуловой) – улица Асжал	390	85	305	480 077 732	480 077 732	480 077 732	1 440 233 196
19.	№23-маршрут	Кызылординский сельский округ – ауыл Досан	646	85	561	459 499 282	459 499 282	459 499 282	1 378 497 846
20.	№24-маршрут	Улица Рисманша – улица Алтыбая Сагымбаева	871	85	786	408 673 595	408 673 595	408 673 595	1 226 020 785
21.	№25-маршрут	Микрорайон Байтерек – торговый дом Аль-Асад	1 629	85	1 544	450 189 550	450 189 550	450 189 550	1 350 568 650
22.	№26-маршрут	Железнодорожный вокзал – ауыл Абай	614	85	529	71 336 502	71 336 502	71 336 502	214 009 506
23.	№27-маршрут	Микрорайон Аль-Фараби – сельский округ Караулытобе	593	85	508	406 283 598	406 283 598	406 283 598	1 218 850 794
24.	№28-маршрут	Микрорайон Акмешет – дачный массив Сабалак	379	85	294	405 290 846	405 290 846	405 290 846	1 215 872 538
25.	№29-маршрут	Торговый дом Аль-Асад – ауыл Караозек	1 492	85	1 407	41 255 814	41 255 814	41 255 814	123 767 442
26.	№30-маршрут	Железнодорожный вокзал – аэропорт Коркыта Ата	673	85	588	38 031 392	38 031 392	38 031 392	114 094 176
27.	№31-маршрут	Микрорайон Арай-3 – сельский округ Талсуат	469	85	384	446 512 384	446 512 384	446 512 384	1 339 537 152
28.	№32-маршрут	Торговый дом Аль-Асад – ауыл Талдыарал	1 283	85	1 198	89 421 567	89 421 567	89 421 567	268 264 701
29.	№33-маршрут	Железнодорожный вокзал – дачный массив Прудхоз	559	85	474	13 641 701	13 641 701	13 641 701	40 925 103
30.	№34-маршрут	Железнодорожный вокзал – дачный массив ПМК-29	599	85	514	14 787 364	14 787 364	14 787 364	44 362 092
31.	№35-маршрут	Поселок Тасбогет (улица Омара Сейтепбетова) – поселок Германа Титова	513	85	428	364 978 109	364 978 109	364 978 109	1 094 934 327
32.	Без номера	Областной физиопульмонологический центр – дачный массив Яголка	958	85	873	25 129 920	25 129 920	25 129 920	75 389 760
	Итого:					10 917 578 291	10 917 578 291	10 917 578 291	32 752 734 873

По вопросам размещения рекламы в областных газетах «Кызылординские вести», «Сыр бойы» и «Ақмешіт жастары», в городской газете «Ақмешіт апталығы», а также и в районных газетах, обращайтесь по телефону: 40-11-10 (1058), 70-00-52, e-mail: smjarnama@mail.ru.



ЗНАЙ НАШИХ!

Навстречу новым победам

Юная школьница Ульяна Пятикова — яркий представитель юного поколения нашей страны. Она с большим интересом расширяет свой кругозор и постоянно ищет новые возможности для личного роста. Девочка от природы наделена множеством талантов — она отлично учится в школе, увлекается спортом, а также всегда находит время для участия в общественной жизни класса и школы.

Активность и целеустремленность помогают Ульяне добиваться отличных результатов во всех начинаниях. Наглядным подтверждением этому является победа, одержанная юной школьницей в культурно-просветительском проекте Ассамблеи народа Казахстана «Мын бала». Проект является ежегодным и общенациональным. Он реализуется по инициативе АНК с 2015 года. В период с 2015 по 2024 годы в рамках реализации проекта было организовано 125 тысяч мероприятий, в них участвовали порядка трех миллионов представителей молодежи разных этносов. Программа проекта с учетом опыта международной практики реализуется через культурно-языковое погружение, что позволяет практически полностью влиться в культурную и языковую среду. Во всех регионах страны были проведены творческие конкурсы с целью выявления лауреатов.

Проект направлен на приобщение подрастающего поколения — детей дошкольного возраста и школьников, а также молодежи различных этносов к национальным и духовным ценностям народа Казахстана, а также популяризации и продвижения государственного языка.

Недавно в Астане состоялась церемония награждения победителей культурно-просветительского проекта Ассамблеи народа Казахстана «Мын бала». В мероприятии приняли участие заместитель председателя — заведующий секретариатом Ассамблеи народа Казахстана Марат Азиялиханов, председатель Комитета по развитию межэтнических отношений Министерства культуры и информации Галым Шойкин, заместитель председателя Ассамблеи народа Казахстана Лугмар Буларов, депутаты Парламента РК, представители государственных органов, этнокультурных объединений и общественных структур АНК. Участниками мероприятия была отме-

чена важность проекта Ассамблеи «Мын бала» в укреплении межэтнического согласия посредством популяризации изучения



государственного языка как языка межэтнического общения среди подрастающего поколения. Именно через изучение государственного языка молодое поколение приобщается к культурным, духовным и национальным ценностям народа Казахстана.

Как уже было сказано выше, лауреатом от Кызылординской области стала Ульяна Пятикова — ученица 7 класса средней школы №169, расположенной в поселке Жанакорган.

Подготовиться к этому конкурсу способной девочке помогла учитель казахского языка Меруерт Исакова. По словам

преподавателя, Ульяна очень талантливая и ответственная. Она учится на «отлично» и старается не упускать предоставляемых ей возможностей для развития кругозора и получения полезных навыков.

— Для участия в республиканском этапе проекта Ульяна сначала победила на районном и региональном этапах, — рассказала М. Исакова. — С ней очень интересно работать, поскольку она всегда открыта для всего нового и интересного. На сегодняшний день девочка очень хорошо владеет казахским языком и продолжает совершенствоваться в этом направлении.

По словам Ульяны, готовиться к конкурсу ей было очень интересно. В процессе выступления она, как и другие участницы, очень волновалась, но сумела вовремя сосредоточиться и показать отличные результаты. Одержанные победы на разных этапах вселили уверенность в своих силах и теперь мотивируют на новые свершения. Ей очень понравилась церемония награждения. Там она познакомилась с ребятами — победителями из других регионов. У школьников нашлось много интересных тем для общения, и, как надеется девочка, они продолжат контактировать и дальше.

— Раньше я уже участвовала в различных конкурсах, где также занимала призовые места, — рассказывает Ульяна. — В школе моими любимыми предметами являются литература, биология и алгебра. Вне школы занимаюсь танцами, очень люблю рисовать и играть в волейбол. В спортивных состязаниях мы со своей командой тоже не раз поднимались на разные ступени пьедестала почета.

Семья очень гордится успехами Ульяны. Мама девочки работает врачом, папа — специалистом в филиале АО «НК» «Казатомпром». Родители уделяют большое внимание воспитанию дочери, помогают ей развивать способности, поддерживают разносторонние увлечения. Такой подход приносит отличные результаты — Ульяна растет умной, успешной и трудолюбивой. Не боится пробовать свои силы в разных конкурсах и старается почаще радовать своих родителей новыми успехами и достижениями. Ведь, как гласит народная мудрость, успех приходит лишь к тем, кто к нему стремится!

Инна БЕКЕЕВА

В МИРЕ

Сильвестр Сталлоне продал картину за рекордную сумму
Американский актер и кинорежиссер Сильвестр Сталлоне выставил свою картину под названием «Сбивание голов» на аукционе, который прошел в отеле Wynn в Лас-Вегасе, сообщает Daily Mail.



Картина 78-летнего актера ушла с молотка на аукционе за рекордные \$410 тыс. Деньги от продажи актер пожертвует на благотворительность.

Его произведение представляет собой холст огромного размера. Пестрое изображение с яркими зелеными, желтыми и красными тонами, видимо, вдохновлено уличным граффити и кубизмом, передает focus.ua.

В работе актера есть и изображение самого себя в образе культового персонажа Рокки Бальбоа. На картине можно рассмотреть и другие абстрактные лица, которые словно погружены в свои мысли. Внизу слева можно увидеть надпись: «Still fighting — 12/21/18». Сообщается, что вырученные от продажи средства будут пожертвованы на исследования СПИДа.

Умер самый старый в мире мужчина

Самый старый мужчина в мире Джон Альфред Тиннисвуд скончался в возрасте 112 лет. Последние годы он провел в доме престарелых, сообщает mir24.tv.

Тиннисвуд родился в Ливерпуле 26 августа 1912 года — в год, когда затонул «Титаник». Он пережил две мировых войны. Во время Второй мировой Тиннисвуд занимал административную должность в финансовой службе армии. До выхода на пенсию в 1972 году он трудился бухгалтером в крупной нефтяной компании.

Тиннисвуд был женат в течение 44 лет и овдовел в 1986 году. У него осталась дочь Сю-

зен, четверо внуков и трое правнуков. Незадолго до столетия он переехал в дом престарелых в городе Саутпорт.

Секретом своего долголетия Тиннисвуд называл умеренность во всем. Он говорил, что спокойно относится к своему возрасту. Старейшим в мире мужчиной его признали в апреле 2024 года после смерти 114-летнего Хуана Висенте Переса из Венесуэлы.

Земная ось отклонилась на 80 сантиметров

Человеческая цивилизация изменила вращение Земли, заявили ученые. В период с 1993 по 2010 год люди выкачали из недр такое большое количество воды, что планета наклонилась почти на 80 см на восток.

Предыдущие исследования показали, что положение земной оси меняется относительно земной коры. Главным процессом, который на это влияет, является перемещение воды.

Ученые подсчитали, что в течение 17 лет люди выкачали 2150 гигагонн грунтовых вод. Такой объем мог бы повысить уровень моря сразу на 6 мм.

Хотя способность воды изменять вращение Земли была открыта еще в 2016 году, конкретный «вклад» грунтовых вод в эти изменения оставался неизвестным. Новая научная работа была проведена с помощью компьютерного моделирования.

Ученые рассмотрели различные сценарии перераспределения подземных вод. Результаты показали, что модель отклонилась от нормы на 78,5 см, или на 4,3 см в год. Регион, откуда берут грунтовые воды, также



влияет на дрейф полюсов. Наиболее значительные последствия наблюдаются при откатке из средних широт, сообщает The Independent.

В период с 1993 по 2010 годы больше всего грунтовых вод было забрано в западной части Северной Америки и на северо-западе Индии.

РЕКЛАМА

Программа кредитования женского предпринимательства «Уміт»

Программа «Уміт» предоставляет женщинам-предпринимателям широкий спектр возможностей для развития микро, малого и среднего бизнеса за исключением отдельных секторов экономики.

Участниками данной программы могут быть женщины, отнесенные к категории микро, малого и среднего предпринимательства в соответствии с законодательством Республики Казахстан и осуществляющие предпринимательскую деятельность в форме индивидуального предпринимательства без образования юридического лица в соответствии с законодательством Республики Казахстан. Если участником является юридическое лицо, то необходимо выполнить одно из следующих условий:

- с долей участия женщин (-ы) в уставном капитале не менее 51 (пятидесяти одного) процента (для ТОО);
 - 51 (пятьдесят один) и более процентов голосующих акций которых принадлежат женщинам (-нам) (для АО);
 - где женщина является первым руководителем юридического лица не менее 1 (одного) года.
- Основные условия программы:
- максимальная сумма — не более 100 млн тенге
 - срок кредита: на инвестиции — не более 7 лет; на пополнение оборотных средств — не более 3 лет
 - номинальная ставка вознаграждения — не более 16,5%



В рамках программы предусмотрено бесплатное обучение от Европейского банка реконструкции и развития. Совместная программа с ЕБРР позволит участникам получить профессиональные навыки, знания и инструменты, необходимые для управления бизнесом, развития компаний и создания новых рабочих мест.

Подробнее о программе можно узнать на сайте: damu.kz или посетить региональный филиал по Кызылординской области по адресу: г. Кызылорда, ул. И.Журба, 12.

Для размещения рекламы в областных газетах «Кызылординские вести» и «Сыр бойы», «Ақмешіт жастары», «Ақмешіт апталығы», а также в районных газетах, обращайтесь по телефонам: 40-11-10 (1058), 70-00-52, e-mail: smjarnama@mail.ru.



ПАРАПАУЭРЛИФТИНГ

Не отступать и не сдаваться

Спорт закаляет не только тело, но и дух. Он учит человека преодолевать преграды, верить в свои силы и не сдаваться перед трудностями. В мире парашауэрлифтинга, где требуется не только физическая сила, но и несгибаемая воля, Фариза Толжан стала настоящим воплощением этих качеств. Она прошла путь от начинающей спортсменки до чемпионки.

Парапауэрлифтинг — это адаптированный вид пауэрлифтинга, предназначенный для спортсменов с физическими ограничениями или инвалидностью. Как и в традиционном пауэрлифтинге, парашауэрлифтеры соревнуются в трех основных упражнениях: приседаниях, жиме лежа и становой тяге.

Фариза родом из аула Жанарык Жанакорганского района. Недавно она приняла участие в Инклюзивном турнире Казахстана по жиму штанги лежа, который состоялся в Алматы. В течение двух дней на помосте состязались 56 спортсменов из 11 регионов страны. В результате наша землячка победила в своей весовой категории.

Девушка считает, что железо нужно поднимать не только руками, но и сердцем. Каждую тренировку она проводит, придерживаясь этой философии. Для неё спорт — это среда, где закаляются сила и характер, а трудности — это лишь временные преграды, главное — двигаться вперед, не останавливаясь на пути к своей мечте.

Сила девушки не только в крепких мускулах. Она, прежде всего, в воле и решимости. Благодаря упорству она по-



казывает хорошие результаты на соревнованиях и выигрывает медали различных достоинств. Вот некоторые из значимых достижений в разные годы: завоевала «золото» на спартакиаде Казахстана; заняла первое место на командном чемпионате РК (Тараз); удостоена золотых медалей на командном чемпионате РК (состязания проходили в Талдыкоргане и Актау); бронзовый призер чемпионата Азии и Океании (Пхёнхэк, Южная Корея); получила две серебряные и три бронзовые медали на Кубке мира (Грузия). Спортивный клуб для людей с инвалидностью присвоил ей титул «Лучший спортсмен».

Её победы — это, прежде всего, результат труда и веры в себя. Неоценимую роль в успехах парашауэрлифтинга сыграл тренер Бахытбек Рысбаев, который оказывает девушке огромную поддержку. Он помог

спортсменке развить в себе уверенность.

— Я восхищаюсь не только силой Фаризы, но и стойкостью её духа, — говорит он. — Истинная её сила в несгибаемой воле и железной настойчивости.

История Фаризы служит примером того, что даже человек с ограниченными возможностями может добиться успеха в жизни и спорте. Внутренние барьеры существуют только в нашем разуме, и их можно преодолеть с помощью упорного труда и неукротимого стремления к победе.

Максуд ИБРАШЕВ



Генеральный директор
Марат АРАЛБАЕВ

Главный редактор
Ботагоз АЖАРБАЕВА

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент:
Шиелі, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ №1869
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
* Платный материал
Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит по вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 5968